
Množinové vztahy 

 Mgr. Renáta Rellová 

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Renáta Rellová.  

Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785. Provozuje Národní ústav pro vzdělávání, školské 

poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV). 

Výukový materiál zpracován v rámci projektu 

EU peníze školám 
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Základní poznatky z matematiky 

 
 

Množinové vztahy 
 



 

Podmnožina 
 

 Množina A je podmnožinou množiny B, právě 

když každý prvek množiny A je zároveň prvkem 

množiny B. 

 

 zápis: 

 U  je univerzální množina, která obsahuje všechny objekty, které nás   

v dané situaci zajímají.  

 

 Prázdná množina je podmnožinou všech množin. 

 

 Příklad:  { 1; 3}  {1; 2; 3; 4} 

 

 

 

   

 

 

 

 

  

),( BxAxUxBA 



 

Rovnost množin 
 

 Množiny A, B jsou si rovny, jestliže obsahují 

stejné prvky, tj. když každý prvek množiny A je 

prvkem množiny B a zároveň každý prvek 

množiny B je prvkem množiny A.   

 

 zápis: 

 

   

 

 příklad:  { xN; x ≤ 3} = { xZ; 1≤ x <4} 

 

 

 

 

BxAxUxBA  ,

ABBABA 



 

Doplněk množiny 
 

 Nechť množina A je podmnožinou množiny B, 

potom doplněk množiny A v množině B je 

množina všech prvků z B, které nepatří do A.  

 

 zápis: 

 

 

 

 příklad:  B = {1; 3; 5; 6; 7; 9} 

       A = {3; 6; 7} 

       = { 1; 5; 9} 
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Příklady 

 Určete všechny podmnožiny množiny A = {-1; 0; 2} 

 Ø, {-1}, {0}, {2}, {-1; 0}, {-1;2}, {0;2}; {-1; 0; 2} 

 

 Rozhodněte, zda platí všechny množinové rovnosti: 

a) {-3; 1; 5} = {5; -3; 1}  ANO  

b) {0; 3; 6} = { 2 - 2; 8 – 6; 6} NE 

c) { xN; x ≤ 4} = {1; 2; 3; 4} ANO 

 

 Určete doplněk množiny A v množině B: 

a) A = { a, c, f}, B = { a, c, d, e, f, g}      = {d, e, g} 

b) A = { -2; 0; 1; 5}, B = {-2; 0; 1; 5}        = { } 
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